

“海军之城”青岛： 直挂云帆济沧海 而今迈步向深蓝



4月22日,青岛奥帆中心码头,观众在参加舰艇开放活动。新华社发

信仰之光,照亮强军征程;时代之潮,激荡强军力量。正值中国人民海军成立75周年之际,青岛满城尽飘“海军蓝”,以一系列深入人心的海军宣传教育、舰艇开放日、城市灯光秀、楼宇电子屏、户外LED屏等滚动播放人民海军成立75周年宣传片、海报和标语,全景式立体展示海军转型建设成就,共同见证海军发展壮大的光辉历史征程。

作为我国沿海重要中心城市和国防重镇,青岛见证着人民海军奋勇前行的光辉历程。战舰与城市血脉相连,海军与青岛同频共振,青岛军民同呼吸、共命运。沧海奔流,浪潮翻涌,全城侧耳倾听深藏在阵阵涛声中的热血海军魂、赤诚报国心。



观众与军舰上的直升机合影。观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄

庆祝人民海军成立75周年“海军军乐展演”,军乐团成员身着笔挺军装,将自己对人民海军的热爱倾注其中,节奏鲜明、铿锵有力的海军军乐响起,牵动着全场每个人的内心。

与此同时,舰艇开放活动人气火爆,此次活动有贵阳舰、石家庄舰、可可西里湖舰、洪泽湖舰、开封舰、邯郸舰6艘军舰分别在青岛港三号码头和青岛奥帆中心码头靠泊开放参观。自线上预约通道开启以来,舰艇开放小程序每天访问量1000万+。

“爱军之岛 拥军之城”扬帆前行

从1993年首次获评“全国双拥模范城”称号,到2020年实现全国双拥模范城“九连冠”,青岛正向着双拥模范城“十连冠”的梦想冲刺。青岛市退役军人事务局解难题、办实事、出实招、见实效,以“荣军先锋”党建品牌为引领,坚持“军民同心、政府领跑、社会接力、全民参与”服务理念,率先打造“荣军矩阵”,助力青岛“爱军之岛 拥军之城”扬帆前行。

2024年,青岛市仍将坚持“为经济社会发展和国防军队建设服务”方针,以“让军人成为全社会尊崇的职业”为目标,为强国强军伟大事业贡献青岛力量。

青岛聚焦退役军人“急难愁盼”,把实事办到退役军人心里。进一步加强优抚对象养老优待工作,推动“荣军康养”工程与社会医疗养老资源融合发展。持续做大做强“荣军矩阵”,做优做实“荣军保”“荣军居”等新增服务项目,让退役军人和其他优抚对象在住房、交通、消费、旅游等方面享受到更多、更优质的优惠优待。

与此同时,青岛聚焦部队官兵急需急用,服务国防和军队现代化建设。着眼战备急需、演训急用,调整优化军供功能和保障网络,调动各方资源保障部队训练演习、备战执勤等多样化军事任务。发挥双拥服务站职能,办好军人婚恋、军娃入学、家属就业等拥军优属实事。协调各职能部门,扎实做好西太平洋海军论坛年会、庆祝人民海军成立75周年等重大保障任务,全力实现全国双拥模范城“十连冠”目标。

“海军之城”挺进一片深蓝

青岛因海而兴、因港而强、因军而名,有“中国北方第一良港”之称,战略地位至关重要。一抹“海军蓝”深植于青岛的城市底色,融入这座城市每分每秒的脉搏之中。青岛海军建设始于1950年,75年的时光里,青岛全城军民齐心协力,携手共筑一道蔚蓝的海洋防线,在岁月史书上留下浓墨重彩的痕迹。我们不妨展开这部发展长卷,重温青岛这座“海军之城”里程碑的多个“首次”:创建第一个海军基地、组建海军航空学校、组建海军某潜艇基地、中国海军舰艇编队首次环球航行……

这些年来,联演访问、亚丁湾护航、和平方舟、海外救援、合作交流……人民海军在保家卫国、自立自强、守护和平的道路上乘风破浪,将动人的“中国故事”带到天涯海角。

庆祝人民海军第75个生日

随着4月23日人民海军成立75周年生日的脚步接近,青岛全城开展了一系列精彩的纪念活动,邀请全城军民手拉手、心连心,一同欢庆这刻骨铭心的盛会,沉浸感受人民海军历经75年打磨的丰厚成果,共祝人民海军迈向“把人民海

军全面建成世界一流海军”的光明未来。

4月20日晚开始,在青岛前海一线的楼宇间,“海军城”青岛用一场恢宏壮阔的海军节主题灯光秀向人民海军致敬,为人民海军的75岁生日送上诚挚的祝福。灯光、音乐、海洋,军舰、航母、舰载机,海军标志、八一军徽、五星红旗……红蓝色调的海军节主题灯光秀在五四广场及浮山湾的楼体精彩上演,这场精彩绝伦的灯光秀共设置了“同在一片海”“共筑和平梦”“携手向未来”三大篇章,人民海军正意气风发地奔向

未来。每座楼宇流光溢彩,光影变幻,汇成一幅动人的史诗长卷,中国人民海军75年来的发展历程浓缩在这巨大的“楼宇屏幕”徐徐呈现。

除了大屏灯光展示活动外,在机场、火车站、地铁站等地的展示屏幕上,“海军节”公益宣传海报、宣传视频等也持续滚动播放。一系列“致敬海军蓝”的军民共庆活动,让青岛全城上下洋溢着浓厚的海军节日气氛,“我的家乡我的舰”“爱我人民爱我军”的理念深入人心。

4月20日起,青岛在多个区域进行